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イー・ウーマン調査

「ビジネスシーンの服装」に関する調査

＜調査概要＞
調査実施：2009年4月16日（木）～4月21日（火）
調査方法：インターネットによる自記入式アンケート
対象：イー･ウーマンリーダーズ
有効回答数：646名

今回のテーマは「ビジネスシーンの服装」。イー・ウーマン代表の佐々木のもとには、エグゼク

ティブに昇格した女性たちから、ビジネスシーンでの服装に着いてアドバイスを求める問い合わ

せ、また、企業からは、ドレスコードについてのコンサルティング依頼がくることがある。働く女

性たちは、ビジネスシーンにおいて、服装をどのような視点で選んでいるのだろうか。イー・ウー

マンリーダーズに問いかけ646名から回答を得た。

■ 服装が仕事に与える影響 …… グラフ9　グラフ10　グラフ11

職場や仕事での出会いの中で、「気になった」服装の人がいるか聞いたところ、「いる」と回答

した人が81.3％。そのうちの63.0％が「マイナス」の意味で気になったと回答している。また、

職場での自分の服装が、外部の人が客観的に見た時、自分の仕事ぶりや信頼度を表現している

ものだと思うか、という問いに対しては、「わからない」と回答した26.0％を除くと、84.3％が

「思う」と回答した。これらの結果から、ビジネスシーンにおいて、服装が仕事に与える影響が

大きい、と考えられると言える。

■ 働く女性たちの「ビジネスシーンの服装」事情 …… グラフ1　グラフ2　グラフ3　グラフ4

ビジネススーツを何着持っているか聞いたところ、最も多かったのは「2～4着」で42.6％。次

いで「5～9着」30.0％、「10着以上」13.6％という結果に。スーツを買う場所は「百貨店・デ

パート」が最も多く73.8％、購入価格は、「3万円～5万円」が35.4％で最も多かった。また、

スーツのインナーについても聞いた。何を着るか、最も頻度の高いものを聞いたところ、「襟付

きワイシャツ・ブラウス」41.0％、「カットソー」41.3％がほぼ同じ数値となった。買う場所は、

スーツと同様「百貨店・デパート」が最も多く68.4％、また、年間の購入数は、「3～5着」が最

も多く35.8％、購入価格は、「3,500～7,000円未満」が最も多く34.7％だった。

■ 出勤前に服を選ぶ決め手は「仕事の内容」 …… グラフ5　グラフ6　グラフ7　グラフ8

毎朝、出勤前に服を選ぶ一番大きな決め手を聞いたところ、最も多かった回答は「その日の仕

事の内容に合わせて動きやすさを考える」で40.4％だった。次いで「その日の天候、気温」

24.6％、「その日の仕事で会う相手がもつだろう印象」19.8％、という順に。また、自分の職

場での服装が、自分の仕事に適していると思うか聞いたところ、実に92.0％の人が「思う」と

回答した。イー・ウーマンに集まる働く女性たちは、ビジネスシーンでの服をしっかりと選んで

いる、という結果となった。尚、仕事で着る服装について参考にしている情報源があるか聞いた

ところ、「ある」と回答した人は53.4％、具体的には「雑誌」が最も多く41.6％だった。また、

職場での服装について「教えられたこと」があるか聞いたところ、「ある」と回答した人は

42.6％で、具体的に誰か聞いたところ、「上司」が56.4％で最も多かった。

■ OL、ワーキングウーマン、エグゼクティブウーマンの服装の違い 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　…… グラフ12　グラフ13　グラフ14

「ワーキングウーマン」と「OLさん」の服装は違うか聞いたところ、「わからない」と回答した人

を除き、57.4％が「違うと思う」と回答。また、「エグゼクティブウーマン」と「ワーキングウー

マン」の服装は違うかという問いには、「わからない」と回答した人を除き、62.8％が「違うと

思う」と回答した。さらに、職場での服装が、自分を更に上のキャリアに引き上げると思うか聞

いたところ、「わからない」と回答した人を除き、52.1％が「思う」と回答。いずれも、ほぼ半数

ずつに分かれる結果となった。服装が仕事に与える影響が大きい、と感じている働く女性たち

は多いと思われ、服装が自分のキャリアに影響を与える、と考えている人も、半数を上回った。

株式会社 イー・ウーマン
http://www.ewoman.co.jp/
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